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「IT活用に関する調査」結果について 

 

（１）調査目的 

 国際・情報合同委員会では、「中小企業の生産性向上に向けた ICT活用」テーマに、調査・

研究を行うこととしており、調査・研究した内容を千葉商工会議所等への要望として取り

まとめることを今期の目的の１つとしています。 

本合同委員会としての意見を取りまとめるにあたり、市内企業の IT活用に関する実態を

把握する必要があることから、本調査を実施しました。 

 

（２）調査概要 

 ①調査方法 

  ・調査対象 

   会員 2,114社(メール登録会員のみ) 

  ・調査方法 

   オンライン 

  ・調査期間 

   令和 4年 4月 8日（金）～4月 22日（金） 

 

 ②有効回答数 

 ・295件（回答率:13.9%） 

（うち、大企業 13件（※）、中小企業 268件、団体等 14件） 

 ※中小企業基本法における中小企業以外の企業  
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（３）回答者の属性 
①業種                     （外円：中小企業、内円：大企業） 

 

 

②組織形態                   （外円：中小企業、内円：大企業） 

 

  

30.8%

7.7%

7.7%
7.7%

0.0%
23.1%

15.4%

7.7%

1.小売

7.8%

2.卸売

13.8%

3.飲食

2.6%

(大企業0.0％）

4.製造

13.4%

5.建設

18.3%

6.不動産

3.7%

（大企業0.0%）

7.サービス

19.4%

8.運輸・倉庫

3.7%

9.情報・通信

3.0%

10.金融・保険

2.2%

(大企業0.0％）

11.その他

11.9%

(大企業0.0％）

100%

1.個人事業主

14.2%

(大企業0.0%)

2.法人企業

85.8%
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③資本金                    （外円：中小企業、内円：大企業） 

 

 

④従業員数                   （外円：中小企業、内円：大企業） 

 

  

 

 

 

7.7%
7.7%

84.6%

1.個人事業主

14.2%

（大企業0.0%）

2.１千万円以下

48.1%

（大企業0.0%）

3.１千万円超～

３千万円以下

20.5%

（大企業0.0%）

4.３千万円超～

５千万円以下

7.5%

（大企業0.0%）

5.５千万円超～

１億円以下

4.9%

6.１億円超～

３億円以下

4.1%

7.３億円超

0.7% 8.その他

0.0%

（大企業0.0%）

7.7%

15.4%

15.4%

61.5%

1.5名以下

42.9%

（大企業0.0%）

2.6～10名

15.3%

（大企業0.0%）

3.11～20名

13.1%

（大企業0.0%）

4.21～50名

14.6%

（大企業0.0%）

5.51～100名

6.3%

6.101～300名

4.9%

7.301～1,000名

0.7%

8.1,001名以上

2.2%
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⑤経営者の年齢                  （外円：中小企業、内円：大企業） 

 

 

（４）調査の結果 

①ITの活用状況について             （外円：中小企業、内円：大企業） 

 

 

 

 

33.3%

58.3%

8.3%

1.30歳未満

0.0%

（大企業0.0%）

2.30歳代

3.0%

（大企業0.0%）

3.40歳代

14.2%

（大企業0.0%）

4.50歳代

32.1%

5.60歳代

32.5%

6.70歳以上

18.3%

76.9%

15.4%

7.7%

1.全社的に

推進している

45.1%

2.部署単位で

推進している

6.3%

3.一部（特定業務）でのみ

推進している

30.2%

4.ほとんど

推進していない

17.9%

(大企業0.0％）

5.その他 0.4%

(大企業0.0％）
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【②～⑧については、「①ITの活用状況について」で、「1．全社的に推進している」 

「2．部署単位で推進している」「3．一部（特定分野）でのみ推進をしている」を選択

された企業が回答】 

 

②自社で活用している ITで、十分に活用できているものについて 

（上段：中小企業、下段：大企業） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.8%

68.1%

66.2%

38.9%

36.1%

32.9%

29.6%

29.2%

6.0%

3.2%

2.8%

92.3%

76.9%

84.6%

76.9%

61.5%

76.9%

30.8%

38.5%

23.1%

38.5%

7.7%

E-mail

ホームページ

財務・経理

販売・仕入・在庫管理

顧客管理

人事勤怠管理

SNS

タブレット端末

業務自動化システム

ロボット・RPA

その他
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③自社で活用している ITで、一部導入したもののさらに活用が必要だと感じるものに 

ついて                    （上段：中小企業、下段：大企業） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.6%

30.6%

28.5%

25.4%

23.8%

22.3%

20.2%

20.2%

9.8%

8.3%

2.1%

25.0%

8.3%

25.0%

16.7%

50.0%

25.0%

25.0%

25.0%

ホームページ

顧客管理

SNS

タブレット端末

財務・経理

業務自動化システム

人事勤怠管理

販売・仕入・在庫管理

E-mail

ロボット・RPA

その他
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④IT導入の目的・きっかけについて        （上段：中小企業、下段：大企業） 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.5%

47.9%

33.2%

31.8%

29.0%

26.7%

24.0%

21.7%

21.7%

12.0%

10.1%

9.7%

9.2%

8.3%

7.4%

3.2%

3.2%

100.0%

53.8%

69.2%

46.2%

30.8%

23.1%

30.8%

30.8%

30.8%

23.1%

15.4%

7.7%

30.8%

7.7%

15.4%

7.7%

業務効率化

従業員の働きやすさ向上

標準化（脱・属人化）

顧客満足度向上

売上の増加

人手不足解消

経費の削減

テレワークの導入

社内コミュニケーション促進

経営者のITに関する興味関心

人材の育成・技能承継

非接触対応

企業風土の変化

新商品・新サービスの開発

人材の採用・定着率向上

他社が成功しているから

その他
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⑤IT導入による効果について           （上段：中小企業、下段：大企業） 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.2%

34.9%

31.7%

23.4%

20.2%

19.7%

19.3%

19.3%

18.3%

13.3%

8.3%

6.4%

6.4%

5.5%

4.6%

1.4%

100.0%

61.5%

69.2%

30.8%

38.5%

53.8%

15.4%

30.8%

30.8%

23.1%

23.1%

23.1%

15.4%

23.1%

7.7%

業務効率化

従業員の働きやすさ向上

標準化（脱・属人化）

顧客満足度向上

社内コミュニケーション促進

テレワークの導入

人手不足解消

経費の削減

売上の増加

非接触対応

経営者のITに関する興味関心

新商品・新サービスの開発

人材の育成・技能承継

人材の採用・定着率向上

企業風土の変化

その他
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⑥IT導入時に実際に取り組んだ内容について    （上段：中小企業、下段：大企業） 

 

 

⑦IT活用の定着に向けた取り組みについて     （上段：中小企業、下段：大企業） 

 

47.6%

46.7%

41.0%

30.2%

12.7%

11.8%

9.4%

8.4%

2.3%

2.3%

53.8%

61.5%

76.9%

38.5%

15.4%

15.4%

15.4%

38.5%

7.7%

業務プロセスの把握

段階的・部分的なITの導入

IT導入による業務改革

IT活用に関する情報収集

IT専門家の活用

IT化による目的・ゴールを経営者と従業員

で共有

IT導入による社内変化の予測

ITツールの利用方法に関する研修の実施

公的相談窓口の活用

その他

47.8%

41.8%

33.8%

14.4%

14.4%

3.5%

3.0%

38.5%

61.5%

30.8%

76.9%

23.1%

7.7%

IT活用に関する情報収集

IT活用に関するノウハウの情報共有

経営者等が従業員に対し、分かりやすく効果やメ

リット当について説明・共有

従業員によるワーキングチームを設置するなど、

IT定着に向けた改善活動の実施

IT専門家の活用

公的相談窓口の活用

その他



10 

 

⑧IT活用における課題について          （上段：中小企業、下段：大企業） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.6%

38.6%

34.5%

27.9%

21.8%

17.3%

13.7%

4.1%

40.0%

50.0%

20.0%

30.0%

10.0%

30.0%

ITを使いこなせない

セキュリティリスクがある

コスト負担が出来ない

IT導入の旗振り役が務まるような人材

がいない

業務内容にあったIT技術や製品等が見

つからない

頼りになるアドバイザー等がいない

導入の効果が分からない、評価出来な

い

その他
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【⑨については、「①IT の活用状況について」で、「4.ほとんど推進していない」を選択

された企業が回答】 

 

⑨IT活用に取り組まない、もしくは取り組めない理由について 

 

※大企業については、「4.ほとんど推進していない」を選択した企業がなかったため、 

 上記グラフへの記載は省略。 

 

⑩ITを活用する際に補助金や助成金等を利用したことがあるか 

（外円：中小企業、内円：大企業） 

 

40.8%

38.8%

36.7%

34.7%

28.6%

22.4%

22.4%

20.4%

12.2%

2.0%

IT導入に取り組む人材がいない

費用負担が大きい

IT活用の必要性を感じない

ITを使いこなせる人材がいない

何から手をつけたらよいかわからない

IT導入の効果がわからない

セキュリティ面が不安

ITを活用できる業務がない

相談する相手がいない

その他

41.7%

8.3%

25.0%

25.0%

1.利用したことがある、

もしくは利用する予定が

ある

18.5%

2.利用しようとしたが

断念した

16.2%

3.利用したことがなく、

利用する予定もない

35.5%

4.補助金や助成制度がある

こと自体知らなかった

29.8%
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【⑪については、「ITを活用する際に補助金や助成金等を利用したことがあるか」で、 

「1.利用したことがある、もしくは利用する予定がある」を選択された企業が回答】 

 

⑪利用したことがある、もしくは利用する予定がある補助金・助成金はあるか 

（上段：中小企業、下段：大企業） 

 

 

【⑫については、「ITを活用する際に補助金や助成金等を利用したことがあるか」で、 

「2．利用しようとしたが断念した」、「3.利用したことがなく、利用する予定もない」を

選択された企業が回答】 

 

⑫補助金・助成金を利用しない、もしくは利用する予定がない理由は何か 

（上段：中小企業、下段：大企業） 

 

70.2%

27.7%

8.5%

14.9%

50.0%

25.0%

25.0%

IT導入補助金（国）

ICT活用生産性向上支援事業助成金

（千葉市）

中小企業デジタル化応援隊事業

（国）

その他

33.1%

30.1%

28.7%

17.6%

12.5%

8.8%

13.2%

25.0%

25.0%

50.0%

考えていた業務内容や導入機器が補助対象外

であったため

申請手続きが煩雑だったため

どういった補助金・助成金があるかわからな

かったため

条件等が想定外であったため

補助金・助成金について知らず、導入してし

まったため

申請期限に間に合わなかったため

その他
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⑬IT活用に関して商工会議所へ相談を希望するか  （外円：中小企業、内円：大企業） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100%

1.希望する

17.2%

(大企業0.0％）

2.希望しない

82.8%


